
Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

VERBALE
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.  14  DEL  31/03/2016 

NUOVO SISTEMA DI VIDEOSORVEGLIANZA URBANA. 

L'anno  duemilasedici  , il giorno   trentuno , del mese di   marzo ,  nella Residenza Municipale – Palazzo Mancini – il  
Consiglio Comunale si è riunito in seduta ordinaria in  Prima convocazione.

Alle ore  21:20  il  Presidente procede all'appello dal quale risultano presenti e assenti i seguenti consiglieri:

Cognome Nome Pr. Cognome Nome Pr.
CECCHINI PIERO P TONTI TIZIANO A

RUSSOMANNO PAOLO P DEL PRETE ENRICO P

BENELLI GASTONE P DEL CORSO PIERANGELO P

FILIPPINI EMILIO P LORENZI FABIO A

ERCOLESSI LUCA MARIA A GAUDENZI SIMONA P

SABATTINI LAURA P CECCHINI MARCO P

PICCIONI GIOVANNA P CASANTI FILIPPO P

CAVOLI ALBERTO P LATTANZIO GIUSEPPE A

GALLI SEVERINO P

PRESENTI N.  13

L'Assemblea è presieduta dal Presidente del Consiglio Comunale  dott.  Paolo Russomanno  
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 97, comma 4)  il  
Segretario Generale d.ssa  Mara Minardi .
I Consiglieri Ercolessi Luca, Tonti Tiziano, Lorenzi Fabio e Lattanzio Giuseppe sono assenti giustificati
Il presidente, constatato che il numero dei Consiglieri intervenuti è legale, dichiara la seduta valida, aperta e pubblica.
Sono  presenti  gli  assessori:    CIBELLI  LEO,  SANCHI ANNA MARIA,  UBALDUCCI  GIOVANNA,  SIGNORINI 
FABRIZIO .
Sono nominati scrutatori: *******************************************************************



IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA l'allegata proposta di delibera n.  3 (proponente: Assessore SIGNORINI FABRIZIO) 
predisposta in data  10/02/2016 dal Dirigente ;

Visti i seguenti pareri richiesti ai sensi del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 49, comma 1, ( allegati  
all'originale del presente atto):

a) Parere Favorevole per la Regolarità Tecnica espresso  dal  Dirigente Responsabile del POLIZIA 
MUNICIPALE Dott. RUFER CLAUDIA MARISEL / ArubaPEC S.p.A. ;

b) Parere  Favorevole  per la Regolarità Contabile espresso dal Dirigente Responsabile del Settore 
Servizi Finanziari  Dott. FARINELLI CINZIA / INFOCERT SPA ;

Relaziona l'Assessore Signorini, il quale riferisce che il regolamento detta le modalità di gestione 
delle immagini. Nove telecamere sono già posizionate nel centro di Cattolica sulla base di un  progetto 
approvato lo scorso anno per una spesa di €. 80.000.00. A norma dell'art. 4, punto 3, sulle finalità, è 
possibile il controllo da remoto e videoregistrazione. Il monitor di controllo è collocato negli uffici della 
PM., non è prevista la possibilità di elevare multe con le telecamere poichè non hanno  le caratteristiche  
necessarie per tale fruizione. 

Il Consigliere Del Prete rileva che i dati acquisiti non potranno essere utilizzati per l'applicazione 
di sanzioni amministrative. Si sono spesi €. 80.000.00  per fare solo un'opera di dissuasione verso atti 
illeciti. È un deterrente costoso.

Il  Sindaco chiarisce che una cosa è la  videosorveglianza  destinata alla  sicurezza, un'altra è la 
gestione della zona ZTL per la quale serve una telecamera omologata con software certificato. La prima 
riguarda  la sicurezza in generale, l'accesso alle immagini è consentito solo al comandante e ai soggetti  
preposti. Questo è il primo step: creare una centrale operativa . Le telecamere si possono aggiungere 
progressivamente, partendo dalla zona centrale che ha la massima concentrazione di popolazione. Si è  
partiti oltre tre anni fa con il finanziamento della Regione. 

Il Consigliere Casanti chiede perchè non si possa utilizzare il sistema di videosorveglianza per 
elevare contravvenzioni. 

La Dirigente Rufer risponde che le attuali telecamere non sono omologate per tale scopo.

Il  Consigliere  Casanti  insinua  che  non  è  stata  data  una  spiegazione  valida,  ma  questo  non  
precluderà la sua votazione  favorevole.

Il Sindaco  conclude per puntualizzare che il progetto è stato finanziato per la sicurezza e non per 
il  monitoraggio  della  zona  ZTL.  I  dati  possono  essere  utilizzati  solo  dal  magistrato  nel  caso  di 
segnalazione di reato. Il finanziamento è stato concesso per la sicurezza sul territorio.

Il Consigliere Filippini esce dall'aula, ora i consiglieri presenti sono n. 12

La registrazione integrale del presente argomento è depositata presso la segreteria generale.

         Il Presidente pone ai voti la proposta: 
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Con voti:
Favorevoli 11 (Maggioranza più i consiglieri Casanti, Del Corso, Gaudenzi e Cecchini)
Contrari 00
Astenuti 01 (Del Prete) 

D E L I B E R A

1) – di approvare l'allegata proposta di deliberazione n.  3 

INOLTRE

Vista la segnalazione di urgenza presente nella proposta di delibera;

Riscontrato il seguente esito della votazione:

Voti favorevoli 11 (Maggioranza più i consiglieri Casanti, Del Corso, Gaudenzi e Cecchini)
Astenuti 01 (Del Prete) ; 

Il presente atto è dichiarato, 

IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE

ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – D.Lgs. 18-08-2000, n. 267
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Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

PROPOSTA  DI DELIBERAZIONE PER IL CONSIGLIO COMUNALE

N.  3  del 10/02/2016 

Assessore competente:   SIGNORINI FABRIZIO 

Settore proponente:   POLIZIA MUNICIPALE 
Responsabile del settore:   Claudia Rufer 

Responsabile del procedimento:   Claudia Rufer 

Oggetto:
  NUOVO SISTEMA DI VIDEOSORVEGLIANZA URBANA. 

ALLEGATI
Parte integrante
1) Regolamento per la disciplina della videosorveglianza sul territorio comunale

Depositati agli atti
 1)                                                      
                             

– RICHIAMATA la deliberazione di n. 3 del 24/02/2016, dichiarata immediatamente eseguibile, 
con la quale il Consiglio Comunale ha approvato il Bilancio di Previsione Finanziario 2016-2018 
e il Documento Unico di Programmazione (D.U.P.);

– RICHIAMATA  la  deliberazione  della  Giunta  comunale  n.  222  del  30/12/2014,  dichiarata 
immediatamente eseguibile, con la quale è stato approvato il Piano Esecutivo di Gestione 2015-
2017;

– CONSIDERATO opportuno e  necessario procedere  all’adozione  di  un provvedimento  che 
disciplini  l’utilizzo  di  apparecchiature  di  videosorveglianza  urbana  per  fini  di  sicurezza  sul 
territorio comunale, nel rispetto dei diritti e delle libertà fondamentali dei cittadini e della dignità  
delle persone, con particolare riferimento alla riservatezza, all’identità ed alla protezione dei dati  
personali;

– VISTO il  D.Lgs.  30.06.2003 n.  196  “Codice  in  materia  di  protezione  dei  dati  personali”  e 
successive modifiche ed integrazioni;

– VISTO il provvedimento generale sulla videosorveglianza del Garante per la protezione dei dati 
personali del 08.04.2010 che sostituisce il  precedente provvedimento del 29 novembre 2000 
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(c.d. Decalogo”);

– VISTA  la  circolare  del  Ministero  dell’Interno  –  Dipartimento  della  Pubblica  Sicurezza 
n.558/A/421.2/70/456 del 8 febbraio 2005 avente per oggetto “Sistemi di videosorveglianza. 
Definizione di linee guida in materia”

– VISTI:

– il D.lgs. n. 267/2000 e ss. mm.;
– il D.lgs. n. 165/2001 e ss. mm.;
– lo Statuto Comunale;
– il Regolamento Comunale sull'Ordinamento generale degli uffici e  dei servizi;

P R O P O N E

1. DI APPROVARE il regolamento per la disciplina della videosorveglianza sul territorio comunale 
allegato che costituisce parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

2. DI DEMANDARE al Comandante della Polizia Municipale quanto di competenza per i successivi 
provvedimenti e per l’attivazione delle telecamere nel territorio;

3. DI DARE ATTO che il presente provvedimento non comporta impegno di spesa;

4. DI INVIARE comunicazione telematica del presente atto ai seguenti uffici:
- Area P.O. Settore 2;
- CED.

5. DI  DICHIARARE  la  presente  deliberazione  immediatamente  eseguibile  ai  sensi  dell'art.  134, 
comma 4.  del  D.lgs  n.  267/2000,  per  consentire  l’immediata  attuazione  di  quanto  dalla  stessa 
disposto.
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VERBALE APPROVATO E SOTTOSCRITTO

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
DOTT. PAOLO RUSSOMANNO D.SSA MARA MINARDI

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del Codice dell'Amministrazione 
Digitale (D.Lgs. N 82/2005 e ss.mm.)
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